



“香港城”建设蓝图将在香港发布

“香港+佛山”粤港澳合作高端服务示范区投资环境推介会暨“香港城”发布会周四举行

珠江时报讯(特约通讯员/曾蓉 通讯员/邵泳雪)继今年4月走进珠江新城“招商”后,桂城将进一步把招商推介的触角深入香港,计划于7月20日在香港举办“香港+佛山”粤港澳合作高端服务示范区投资环境推介会暨“香港城”发布会,将推介粤港澳合作高端服务示范区投资环境,并发布“香港城”建设蓝图和“香港城示范区专项发展基金”方案。

香港佛山合作持续升温

再等一年,连接香港和三山新城的广深港高铁将正式建成通车,酝酿已久的“香港+佛山”合作

在不断升级。

在实施“一带一路”和粤港澳大湾区城市群建设等战略机遇下,如何充分发挥香港“超级联系人”作用?香港与佛山给出了肯定的答案:依托粤港澳合作高端服务示范区等重点合作平台,联手参与全球竞争合作,实现产业共荣。

今年4月,时任香港特区政府行政长官梁振英率团到访佛山,了解佛山智能制造,寻求两地合作空间,首次提出以“香港+佛山”的组合,面向全球携手打造粤港澳大湾区。6月初,市委书记鲁毅、市长朱伟带队回访,以“7大领域11

个重点项目”破题两地合作,成为粤港澳大湾区的第一个“香港+”。在南海建设全球创客新都市的背景下,粤港澳合作高端服务示范区“一区两核”——三山新城和广东金融高新区都纳入核心区和启动区。该示范区也被纳入首批省级粤港澳服务贸易自由化示范基地之一,今年还被列入“香港+佛山”7大领域11个重点项目。

目前,粤港澳合作高端服务示范区共引入项目超过400个,总投资额超750亿元,募集资金规模超316亿元,建成载体面积超600万平方米。其中三山新城建

成丰树国际创智园、三山科创中心两个超大型科创产业载体群,南华仪器、星联科技、宝索机械、广特电气等科创龙头民企先后入驻建设总部和基地,汇聚了三山粤港澳青年创业社区、粤港科技中心、粤港澳科技展示交流中心等一批创新产业孵化平台。

将发布香港城建设蓝图

除了推介粤港澳合作高端服务示范区外,会上还将发布“香港城”建设蓝图和“香港城示范区专项发展基金”方案。

“香港城”位于三山新城核心区域,紧邻广州南站,该概念于

2015年10月首度提出,并于2016年1月被纳入南海区“十三五”规划纲要。发布会当日,将有一批项目签约落户“香港城”,把“港式”产业、生活、文化元素渗透入城市规划建设各层面。

会上还将发布香港城示范区专项发展基金,桂城街道将为符合条件的香港公司、港资企业和香港居民提供专属化、多元化的扶持。扶持内容包括创业启动扶持、场地租金补贴、人才落户奖励、人才购房补贴、人才政府津贴、学术会议资助、人才公寓保障、创业融资服务、学位安排服务、优质创业服务等。

2017年桂城街道征兵工作即将开始 严把体检政审关 守住征兵“红线”

珠江时报讯(特约通讯员/黄佩雯 通讯员/陈永键)昨日下午,桂城街道召开2017年征兵动员大会。今日起2017年征兵工作进入宣传发动阶段,8月1日将正式铺开,预计9月1日批准入伍,9月30日结束。

今年迎来建军90周年,面对国内国际复杂严峻的形式,加强国防和军队建设尤为重要,抓好征兵这一基础性工程标准更好,责任更重、意义更大。会上,桂城街道党工委委员、武装部部长黄健鹏分析当前国内国际形势,总结去年桂城夏季征兵工作情况,并部署今年征兵工作任务。

黄健鹏表示,去年桂城完成了60名新兵的征集任务,其中大专以上学历40名,占新兵总数的67%,连续35年无责任退兵。今年新兵征集要求年龄:高中(含中专、职高、技校)毕业及以上文化程度的青年(含高校在校生),年满17至22周岁;大专及以上学历程度的高校毕业生,年满17至24周岁。大学生比例要达到六成以上。

从今日起至7月底为今年征兵宣传发动期,8月1日征兵工作将全面展开,9月1日批准入伍,9月10日起运新兵,本年征兵工作至9月30日结束。

据统计,今年桂城街道满18岁青年参加“全国征兵”网登记有1796人,比率达99%。桂城街道党工委副书记、主任岑灼雄强调,征兵工作的根本目的是为部队输送优质兵源,保证军队建设的需要。各社区、各有关部门要严把政策关,根据政策规定严把体检、政审关,守住征兵“红线”。同时加大宣传力度,尤其将应届毕业生、大学在校生、刚被大学录取的高中毕业生纳入宣传重点,引导学生先参军后复学。最后,各有关部门要加强征兵廉政建设,自觉过好“人情关”,堵住“后门兵”。

会上,桂城街道党工委副书记梁锡棋还宣读桂城街道《关于表彰二〇一六年征兵工作全优单位的通报》,表彰东二、叠南等一批单位。

桂城90名回迁大学生党员毕业

珠江时报讯(特约通讯员/曾蓉 通讯员/陈晓辉)日前,桂城街道回迁大学生党支部举行2017届90名回迁大学生党员毕业典礼。经过考核和再学习的他们将回到户籍社区,继续为社区群众提供服务。

为了推动回迁大学生党员与社区更好地融合,桂城从2014年起通过成立回迁大学生党支部,对回迁大学生党员进行为期一年的再教育管理,三年来已为社区培育了250多名回迁党员。

“很多回迁大学生党员在毕业之后,未能很好地融入各自的社区工作,对社区的发展变化感到陌生。针对以上情况,我们决定为这些党员提供平台,组织丰富的社区活动,帮助他们更好地融入社区,并且严格党员的纪律性。”桂城街道相关工作人员说。

此次“毕业”的90名回迁大学生党员在通过考核后,将陆续迁回户籍社区。会上,桂城街道回迁大学生党支部向党员赠送“三份礼物”,一是给父母的一封信,向党员的父母汇报过去一年党员的表现情况;二是党员志愿服务徽章,希望党员继续为社区群众服务;三是社区党组织通讯录,为党员到社区报到提供指引。

据了解,针对回迁大学生党员的管理,桂城推出了4项创新方式方法,其中包括针对党员上班的情况,党支部会提前几周发布活动信息,让每一个党员都有充足的时间调班,提高他们参加活动的积极性;建立党员参与活动积分制,通过活动情况记录党员分值,作为考核的参考;建立党小组,建立党员信息卡,建立QQ群、微信群等;每季度要参加一次支部大会,每季度提交思想汇报,预备党员参与志愿服务满50小时等;明确一年后将对党员进行考核,考核不合格的将继续在回迁支部考核;以“两学一做”学习教育常态化作为契机,引导回迁党员签订《桂城街道青年党员立足岗位作奉献承诺书》,要求他们结合工作实际,督促自己不断进步等具体方法。

“这是一个很好的过渡期,通过一年来的学习以及活动参与,能够让自己更好地融入社区以及自身工作当中,自身素质亦得到了提高。”毕业于广东工业大学的何家淇表示获益良多。

千灯湖志愿服务站揭牌成立,方便志愿者更好地提供服务 外国小伙当志愿者劝导不文明



珠江时报讯(特约通讯员/黄佩雯 通讯员/颜海棠 摄影报道)日前,在区国土城建和水务局(城管)及桂城街道的帮助下,千灯湖便民志愿服务站揭牌成立。千灯湖便民志愿服务队将以该站作为志愿服务根据地,积极开展各类保护千灯湖环境的活动,努力服务市民及游客。

千灯湖便民志愿服务队自今年3月成立以来,一直致力于为千灯湖环境美化提供服务。每天,志愿服务队都会组织志愿者在千灯湖人流量较多的地方开展劝导活动,包括劝导千灯湖周边的流动商贩,引导市民爱护绿化环境,帮助在千灯湖遇到困难的游人等,他们的热情和坚持获得市民游客称赞。

随着千灯湖志愿服务的影响力增大,打造志愿之城的理念更加深入人心,越来越多的市民主动加入千灯湖志愿者的行列中。



千灯湖志愿服务站揭牌成立。

据统计,千灯湖便民志愿服务队从成立之初的50多人,短短数月间成长至如今的100人左右,每个月都有新血液加入。

为了方便志愿者更好地提供服务,进一步传播志愿服务精神,千灯湖便民志愿服务站投入使用。今后,千灯湖便民志愿服务队将以该站作为志愿服务根据地,积极开展各类保护千灯湖环境的活

动,努力服务桂城市民及游客。该服务站位于千灯湖公园游船售票处旁,面积约150平方米,将为志愿者提供休息、义

教场地。桂城街道城市管理局相关工作人员介绍,服务站将添置更多设备,千灯湖便民志愿服务队有了固定场地开展会议及培训。

在揭幕仪式当天,千灯湖便民志愿服务队又迎来一批新队员,他们是来自李兆昌咏春拳馆一众徒弟主动加入服务队,并承诺团体服务总时数将不少于1000小时。除了参加千灯湖环境秩序保障活动外,这些志愿者还将在千灯湖便民志愿服务站开展咏春拳义教志愿活动。李兆昌说,希望他们的加入,能够为不文明行为劝导提供强有力的保障。

在众多新队员中,一位外国小伙吸引了大家的目光。小伙名叫Berry(贝里),是英国人,因对武术有浓厚兴趣而加入了拳馆,在拳馆志愿氛围的影响下加入了千灯湖志愿服务队。在加入志愿服务队的首日,这位外国小伙子就迫不及待,带头在湖心区内劝导不文明行为。“千灯湖很漂亮,希望通过志愿者的努力,让千灯湖一直漂亮下去。”Berry说。

南海昨起推出第二批“容缺受理”事项和第三批行政审批结果省内包邮服务 “缺件”也可先行审批 领取结果前再补齐材料

珠江时报讯(见习记者/郭炳铭)今后到南海区各个镇街行政服务中心办事,缺少非主要申请材料也可“容缺受理”。昨日,南海区推出第二批27个容缺受理事项和第三批47个办理结果省内包邮服务,这两项服务均可在镇街行政服务中心办理,便民利民的措施获市民好评。

“我曾因缺少健康证明办不了登记,窗口要求证件齐全才能办理,现在可以先办理再补齐材料,真的很方便。”市民王婉华在了解“容缺受理”后,表示对这项服务很满意,希望这些便民服务越来越多。

南海区昨日推出的第二批27个容缺受理事项,包括防雷装置设计审核、食品小作坊登记证核发、民办非企业单位成立登记、社会团体登记等,受理范围首次从区行政服务中心扩大至各个镇街行政服务中心,市民在镇街行政服务中心办事时现场签署“容缺受理承诺书”,“缺件”也可先行审批,领取结果前再补齐材料。

“容缺受理”是指,具备基本申请条件、申请材料不齐全且

符合法定条件的行政审批事项,在其他申请材料暂缺或有误的情况下,服务窗口可先予以受理,审批部门同步开展审查。桂城街道行政服务中心副主任李中超说,市民在窗口办事时,工作人员将会介绍“容缺受理”服务供市民选择,同时,“容缺受理”在原有的承诺办结时限上延长了5天,方便市民准备相应的材料。

在推出上述27个“容缺受理”事项的同时,南海区再推出第三批47个行政审批服务事项办理结果省内包邮服务,涉及发改、经贸、司法等9个部门。目前,南海实施包邮服务的事项已达245个。企业和市民可通过区政务办官方网站等渠道查询到最新的包邮事项目录。

“包邮服务推出前,市民要到行政服务中心窗口领取办理结果,现在可以直接送上门,市民不用特地过来领取,大大节约了时间。”李中超表示,市民办事项目如果符合包邮服务,窗口工作人员会指引市民按需办理,市民可自愿填写办理结果包邮服务申请书,选择包邮服务。

第十三届全国运动会龙舟比赛广东狂揽10金 九江女队助力广东夺6金

珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/梁平)第十三届全国运动会龙舟比赛昨日进入收官日。广东男、女子代表队包揽22人、12人龙舟100米直道决赛项目4枚金牌,累计获得金牌达10枚。其中,以九江女子龙舟队班底组成的广东女子龙舟队狂揽6金,成为本次赛事大满贯得主。

本届全运会首设龙舟项目,包括男、女子22人龙舟和12人龙舟两个大项,设置了500米、200米、100米直道赛三个项目。来自全国各地的24支队伍、654名运动员在湖南常德柳叶湖水域展开了为期三天的激烈角逐,向12枚金牌发起冲击。

本次出征的广东女子龙舟队队员共有26人,其中18名来自南海九江龙舟俱乐部,出征队员平均年龄高达45岁,被称为“大妈队”。另外,广东男子龙舟队中也有8名成员来自九江男子龙舟队。在头两天举行的500米直道赛和200米直道赛决赛中,广东男、女子代表队均表现出色,共收获6枚金牌。

昨日下午,100米直道赛决赛现场再传佳绩,广东男女子龙舟队包揽了22人龙舟、12人



广东女子代表队在12人龙舟100米直道决赛中奋力挥桨。 特约通讯员/梁平 摄

龙舟直道赛项目的4枚金牌。其中,在女子22人龙舟100米直道决赛中,广东省代表队以26.483秒成绩夺冠。在女子12人龙舟100米直道决赛中,广东省代表队以28.506秒成绩冲线再摘一金,比第二名湖南省代表队快了0.4秒。

男子组比赛中,广东省代表队表现同样出众。在男子22人龙舟100米直道决赛中,广东省代表队以22.449秒的绝对优势夺冠。在男子12人龙舟100米直道决赛中,广东省代表队以0.17秒成绩险胜吉林省代表队,为广

东摘下第10金。三天比赛中,广东省女子代表队包揽了22人龙舟、12人龙舟500米、200米、100米三个项目的6枚金牌,成为本次赛事大满贯得主。

“龙舟项目第一次进入全运会,这帮‘大妈们’能够拿到大满贯,这样的成绩创造了历史新高,我感到非常高兴!”赛后,九江女子龙舟队领队朱文权激动地说,九江龙舟文化有深厚的群众基础,参加此次全运会对发展传统龙舟运动具有很大的促进作用。